

八桂大地起春潮

——以习近平同志为核心的党中央关心广西发展纪实

据新华社北京12月8日电(记者王念 史竟男 向志强)从甲天下的秀美山水,到醉游人的民族风情;从汉代海上丝绸之路的重要始发港,到有机衔接“一带一路”的重要门户;从“世界古代水利建筑明珠”灵渠,到“流金淌银”的珠江—西江“黄金水道”……历史与现实、自然与人

文,交织出丰富多彩、开放奋发的八桂大地。在南国冬季如春的胜景中,广西壮族自治区迎来成立60周年大庆。一甲子如歌岁月,六十载春华秋实。广西,始终是党中央之所牵、情之所系。特别是党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,广西各项事业蓬

勃发展,5600多万各族人民携手奋进,一个繁荣、富裕、开放、进步的新广西正在崛起。站在改革开放40周年和自治区成立60周年的崭新起点上,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,广西各族干部群众携手逐梦,向着更加高远辽阔的远方,向着更加美好灿烂的未来,前行!



全文请扫描二维码

我国首艘载人潜水器支持母船“深海一号”下水

据新华社武汉12月8日电(记者黄艳)中船重工武船集团为中国大洋矿产资源研究开发协会打造“深海一号”8日在武汉顺利下水。这是我国自主研发的第一艘载人潜水器支持母船,为我国大洋调查再添一利器。中国大洋矿产资源研究开发协会办公室主任刘峰在下水仪式上介绍,“深海一号”是我国首艘按照绿色化、信息化、模块化、便捷化、舒适化和国际化原则设计建造的国际先进水平的全球级特种调查船。作为我国“蛟龙号”载人潜水器专用母船,建成后可以充分发挥“蛟龙号”的技术性能,显著提升我国精细探索大洋资源

环境的能力与水平,对维护我国海洋权益具有重要意义。中船重工武船集团船舶公司董事长陈涛介绍,“深海一号”船长90.2米,型宽16.8米,设计排水量4500吨,续航力超过12000海里,自持力达到60天,可在全球无限航区执行下潜作业。这一型号的船是根据“蛟龙”号载人潜水器的特点专门设计,既定位为综合科考船,又服务于深潜,不仅可为“蛟龙”号深潜作业提供合适的水下、水面支持,还具备数据、样品的现场处理和分析能力,同时配备“蛟龙”号多种专用设备,能极大提升“蛟龙”号有效下潜次数,持续高效地应用于深海资源勘察、深海研究等科考任务。

月球背面长啥样?嫦娥带你去瞧瞧

——嫦娥四号开启人类首次月球背面软着陆探测之旅

新华社西昌12月8日电
记者 胡喆 谢佼 荆淮侨

千百年来,月亮一直是人类心中的梦想之境。思乡的情怀、探索的欲望,都交织在一汪皎洁的月光中。由于月球自转周期和公转周期相等,加上被地球潮汐锁定,地球强大的引力让月球总是一面朝向地球,所以人类在地球上只能凭肉眼看见月球的正面,背面则看不见。因此月球背面对于人类而言,更是“秘境中的秘境”,有许多未知等待着解答。

2018年12月8日,嫦娥四号探测器从西昌出发,向遥远的月球飞去,世界瞩目、人类首次月球背面软着陆探测的大幕正式拉开。月球背面到底是啥样,嫦娥四号将第一次身临其境触摸它。

古人观月,并非完全看不到月球背面。月球存在着“天秤动”,像钟摆一样来回摆动。因此,有10%至20%的月球背面的边缘地带可以从地球上看到,比如一个跨越1000千米的撞击盆地东海。

1959年10月7日,苏联“月球三号”探测器传回月球背面的第

一张照片后,月球背面的“真空”就第一次被揭开了。依照这些珍贵的照片资料,苏联在1960年11月出版了第一份月球背面地图,一年之后,又制作了第一个月球仪,更加清晰地呈现出月球背面的初步特征。

1965年7月20日,苏联“探测器三号”传送回了25张画质更好的月球背面照片,分辨率比“月球三号”高了许多,从照片中可以看到月球背面有一条长数百千米的链状陨石坑。

1967年,苏联根据这批照片出版了包含4000个新发现的月球背面地形目录的地图,同年发布了第一份比例为1:5000000完整的月面图和修订后完整的比例为1:10000000月球仪,月球95%的表面都在上面呈现了出来。

人类首次与月背面对面是在1968年,“阿波罗八号”在进行载人登月任务试验的时候,由宇航员威廉·安德斯看到的。他描述说,“月球背面看起来像我在孩提时玩过一段时间的沙堆,它们全都被翻起来,没有边界,到处是一些碰撞痕和坑洞”。从那时开

始,“阿波罗十号”一直到“阿波罗十七号”的宇航员都曾看到过月球的背面。

2010年12月21日,美国国家航空航天局的“月球勘测轨道器”拍摄了一组“惊人”的月球背面照片,这些照片呈现的细节精细程度创下了历史纪录。根据这些最新照片数据,美国绘制了月球背面数字海拔地形图,地形图直观地揭示了月球背面的地形。

那么,在月球背面迎接嫦娥四号的将是怎样的环境?专家介绍,乍一看上去,月球背面这张“面孔”并不漂亮,那是一张“麻子脸”,陨石坑的数量比月球正面要多得多,放眼望去随处可见,密密麻麻的。月背的“皱纹”也多,布满了沟壑、峡谷和悬崖,而月球正面相对平坦的地方比较多。另外还有几处巨大的“痤疮”,暗斑中的物质与月面的普通物质相比有着很大的不同,这种现象似乎能够说明月球背面由于毫无遮挡地暴露在太空里,遭遇了大量天体的直接撞击。

月球背面还是个“厚脸皮”,它的月亮从整体来讲比正面要厚。不过,“厚脸皮”为月球背面的“亮肤色”提供了佐证。照片显示,月球背面巨大的陨石坑都呈现出白色,好像从来没有暗色的熔岩从上面流过。科学家们研究认为,由于月球背面的月亮很厚,熔岩无法溢出,而正面月亮很薄,熔岩很容易破缝流淌在表面,所以背面颜色比正面要“白皙”的多。

此外,月球正面月海很多,而月球背面却只有3个,它们的名字分别叫东海、莫斯科海和智海。月球正面有许多巨大绵延起伏的山峦,而背面却不像正面那么多。虽然只能看到月球的一面,但这并不是说另外一面永远是黑暗的。事实上,当看到整个月球正面的时候,即月中的满月时,它的另一面是黑暗的,当我们看不见它的时候,即月初没有月亮的时候,它的另一面是阳光普照的。

由于迄今为止还没有宇航员或月球车登上月球的背面,人们对它的详细情况除了借助照片判断,其他知之不多。嫦娥四号探测器,将为人逐步揭开月球背面的神秘面纱迈出关键一步,值得拭目以待。

外交部召见加拿大驻华大使 就加方无理拘押华为公司负责人 提出严正交涉和强烈抗议

新华社北京12月8日电 中国外交部副部长乐玉成8日紧急召见加拿大驻华大使麦家廉,就加方拘押华为公司负责人提出严正交涉和强烈抗议。乐玉成指出,加方以应美方要求为由,将在加拿大温哥华转

机的中国公民拘押,严重侵犯中国公民的合法、正当权益,于法不顾,于理不合,于情不容,性质极其恶劣。中方强烈敦促加方立即释放被拘押人员,切实保障当事人的合法、正当权益。否则必将造成严重后果,加方要为此承担全部责任。

克兰普-卡伦鲍尔接替默克尔 成为德国基民盟主席

据新华社德国汉堡12月7日电(记者任珂 张远)德国基督教民主联盟(基民盟)全国代表大会7日在汉堡召开。根据会议选举结果,基民盟秘书长安妮格雷特·克兰普-卡伦鲍尔接替

德国总理安格拉·默克尔,成为新一届基民盟主席。这是基民盟18年来首次更换领导人。由于基民盟是德国联邦议院第一大党,新的党主席有较大几率成为德国未来总理。

为独居老人“私人订制”可口饭菜

海曙安丰社区邻里餐厅开办了4年多



本报讯(记者陈朝霞 通讯员崔宁 虞默之)“天一下子冷了,可得快点把饭菜给老丁、老张他们送去!”前天是“大雪”节气,气温骤降,而在海曙区白云街道安丰社区邻里餐厅里,志愿者们切、炒菜,一派热火朝天。

从2014年9月邻里餐厅设立,安丰社区10名志愿者风雨无阻,轮流为子女不在本辖区、行动不便的70周岁以上独居老人及80周岁以上空巢老人“私人订制”可口饭菜

并送餐上门,至今已有4年多。“之前社区在走访中了解到,部分独居、空巢老年人由于年龄渐长,行动不便,烧饭做菜等渐渐力不从心。”社区党委书记陈赛花介绍,为图省力方便,老人们经常将就着解决一餐是一餐,而且子女不在身边,也存在安全隐患。“经多次商量讨论、物色场地,社区决定在三期坊小区主干道南段设立邻里餐厅。”

4年多来,邻里餐厅除陈赛芬和王章玉每日义务做饭外,另有8名志愿者轮流为老人送餐上门,惠及约300人,目前有6名固定服务对象。上午9点,记者在邻里餐厅看到,志愿者蒋赛芬阿姨在处理新鲜

的米鱼,老搭档王章玉阿姨在切菜,两人配合默契。10点左右,热菜出锅,两人有条不紊地装好打包,顶着风雨去送餐。

“老张说想吃芋艿,老丁喜欢吃萝卜。”4年多下来,蒋阿姨对服务对象的喜好如数家珍,并推出了“私人订制”服务。“每个人的口味、身体状况不相同,我们事先了解了他们有无忌口,提前一天会问好第二天想吃什么,再做好送去。”第二贴心服务得到了老人们的一致称赞。

张师傅半身瘫痪,蒋赛芬一进门就告诉他降温了,要注意保暖。今年91岁的独居老人丁师傅有4个儿子,但都不在身边。“以

前自己能做点饭菜,年纪一大吃不消了。今年3月我因拆迁搬到这里,听说这里有送餐服务,就报了名。现在每天有可口饭菜吃,很开心,很满意。”丁师傅说。

收费怎么算?“煤气水电费由社区支付,每人每餐收10元,只收成本费。”陈赛花说,自邻里餐厅成立以来,蒋阿姨等人便成为这里的“常驻人员”,一年四季,每天会及时将新鲜可口的饭菜送到老人手中;同时也借送餐之机“一日一望、一巡一勘”,了解老人近况,发现情况及及时向社区及子女反映。“其实老年人在乎的不是多少钱一餐,而是能准时吃上一口热饭、喝上一口热汤,有人关心他们。”

执勤遇“迷路”儿童 辅警下班冒雨送回家

本报讯(记者王晓峰 通讯员周周亮 龚利波)“小朋友,交警蜀黍送你回家好不好?”在烟雨蒙蒙的天气中,这句话好像有魔力,让“迷路”的孩子瞬间安心了。“交警蜀黍”还脱下雨衣为其披上的举动,更让孩子身心都热了。这件事就发生在12月6日的交通晚高峰。

当天傍晚5点10分许,夜幕下车水马龙、行人匆匆,大雨在车灯前飘起一圈圈雾,对应的是身着黄色雨衣、忙着疏导交通的交警及辅警们。在宁海桃源中路与外环路路口,辅警施政突然发现一名小男孩从他身边匆匆而过,就要闯红灯了。施政立即将他叫住,拉了回来并带到路边安全地带。

原本以为孩子是懂事误闯红灯。谁料一看小男孩,他发现情况不对,小男孩一脸的委屈,一副忍着不哭的模样,脸上分不清是泪水还是雨水。“瞧这可怜模样,他不会是被骂离家出走的吧?”于

是,施政细声细语地和小朋友聊了起来。原来,这孩子才读一年级,放学后妈妈不知什么原因没有来接他。最后,孩子忍不住走出校门,打算独自回家。

“这两天,车来车往,小家伙一个人走回去真不让人放心。”心里这么想着,施政很快打定了主意,对孩子说:“好了,别难过了,交警蜀黍送你回家哦!你先在这边等我一下,蜀黍马上就下班了。”随后,他脱下警用雨衣给小男孩披上……

下班时间到,施政牵着小男孩前往自己停车的地方。一大一小两个身影,隐没在一片车流之中。在车上,施政熟悉的声音后,孩子“哇”的一声哭了出来……

最终,孩子被安全送到了他母亲身边。第二天下午,孩子母亲专程把一面印有“急人所急 为民解忧”的锦旗送到交警大队,向施政表示感谢。

姜汤暖心田



昨日,海曙区西门街道高塘花园老旧小区品质提升项目工地的工人们在喝热气腾腾的姜汤。天气骤冷,该街道北郊社区的网格党支部党员志愿者们,自发制作了几锅姜汤,分送给各施工点作业人员,让他们暖暖身子。(胡建华 周秉 摄)

杭州湾新区 首家激光巨幕影城亮相



图为新开业的激光巨幕影城。

(徐欣 摄)

本报讯(记者徐欣 杭州湾新区报道组虞昌胜 通讯员许巍)宁波杭州湾新区首家杜比全景声激光巨幕影城近日正式开业。这是继沃美影院后的新区第二家影院,将进一步点亮20余万新区市民及产业工人夜生活。

时代国际影城位于南洋小城市利时广场三楼,总面积达3500平方米。影院整体采用后现代欧式工业风设计,内设7个国际标准观影厅,可同时容纳近千名观众。影城最大的1号杜比巨幕

厅,屏幕宽达15.9米,高8.9米,可容纳295人同时观影。它打破传统意义上5.1、7.1声道的概念,能够结合影片内容,呈现全景声效体验。

同时,所有影厅采用45厘米台高设计,即使前排坐着1.9米的大高个也不用担心视线被遮挡。每个影厅采用了国际著名品牌“巴可”专业放映机、杜比音频解码器、音王音箱、师康至尊座椅。1.3米的排椅间距设计,可自由后仰30度,确保观影全程的舒适性。

年初许诺更需年底兑现



叶金福

近日,笔者老家的村两委组织党员代表、村民代表对今年年初许诺的为民办实事项目进行了提前验收,村民们对村干部年初的许诺现已兑现表示满意。村干部说,既然年初向村民作了许诺,就一定要想方设法兑现。听了村干部的话,笔者不禁为该村村干部能及时兑现年初的许诺叫好。

近年来,有不少地方政府和领导干部,习惯于年初安排工作时,许诺自己在新的一年要为群众办几件实事。应该说,年初许诺后,绝大多数能信守诺言,但也有少数地方的领导干部把年初许诺办几件实事当作“套

话”,甚至于随意许诺,没有真正把办实事的工作落到实处。结果,有的年初许诺为民办十件实事,年底却只办成了四五件;有的地方把为民办实事办成了“形象工程”,并没有给老百姓带来实惠;更有甚者,办实事成了“空头支票”,最终不了了之。

俗话说:“言必信,行必果。”既然许诺了,便应一诺千金、信守承诺。倘若言而无信,承诺就失去了实际意义。

眼下,一年又将结束。笔者衷心地希望各地各级部门认真梳理一下年初的许诺,看看自己曾向群众许诺的诺言有没有兑现?没有兑现的,要查明原因,分析得失,及时向群众做个交代。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

民生热线: 81850000